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Pracovní list: FOTOSYNTÉZA
1) Jinak barevně označte děje spojené s primární fází fotosyntézy a 
děje spojené se sekundární fází fotosyntézy:
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2) Doplňte text: 
Fotosyntéza je proces, kdy vznikají __________ látky, z látek anorganických. Tento děj se v buňce odehrává v _________. Fotosyntézu dělíme na dvě fáze na primární čili _______ a sekundární čili temnostní. Temnostní se jí říká, protože _______________________. Primární fáze se odehrává na _________ membráně. Produkty primární fáze jsou _____, _____ a _____. Produkt ____ vzniká jako vedlejší produkt při rozkladu_________ a rostlina pro něj nemá při fotosyntéze využití. Sekundární fáze spočívá v tvorbě _________, k tomu je třeba _____, ______ a _____, který rostlina bere ze vzduchu. Zásadní enzym ______ cyklu je ________. 
3a) Přiřaďte čísla ze schématu k názvům struktur:
___ ATP syntáza 

___ NADP redukáza

___ Ferredoxin

___ Plastocyanin

___ Fotosystém I

___ Plastochinon

___ Fotosystém II

___ Stroma

___ Komplex cytochormů
___ Thylakoidní membrána

___ Lumen
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3b) Nakreslete do schématu 
a) Cestu elektronu/ů.

b) Vzniklé produkty primární fáze fotosyntézy (správně umístěte). 

b) Jak vzniká protonový gradient *pohyb protonů přes membránu, vznik/spotřeba protonů na určité straně.
4) Škrtněte chybná tvrzení: C3 rostliny mají velmi nízkou fotorespiraci, proto jsou časté na suchých stanovištích s vysokou ozářeností. Fotorespirace je proces, za který je odpovědný enzym fosfoenolpyruvátkarboxyláza (PEPK), protože má velkou afinitu ke kyslíku. C4 rostliny se jmenují C4 podle počtu uhlíků prvního produktu vzniklého po navázání CO2. CAM rostliny ukládají na noc malát do vakuoly, proto mohou mít ve dne otevřené průduchy.










































